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  سخني با معلمان گرامي و والدين ارجمند

آموز يا فرزنـد خـود    دست داريد براي پيدا كردن مواد آموزشي مناسب براي دانش درطور حتم شما كه اين كتاب را  به
ايد. در حال حاضر كه تعداد زيادي كتاب كمك درسي در بـازار وجـود دارد بـه راسـتي      وجو كرده جو و پرسو جست

  اين كار سخت و دشوار است. تشخيصكه دانش و اطلاع لازم را نداشته باشد، براي كسي 
  به همين دليل در اين صفحه قصد داريم شما را با نوع و هدف اين كتاب آشنا كنيم تا بهتر بتوانيد از آن استفاده كنيد.

ت و دانش به سـطوح مختلـف تقسـيم    آموزان از نظر توانايي، مهار طور طبيعي دانش دانيد، در يك كلاس به طور كه مي همان
آمـوزان خـود تكـاليف و     شوند. در نظام آموزشي فعلي هنوز معمول نشده است كه يك معلم براي سطوح مختلف دانش مي

خواهنـد از ارتقـا و پيشـرفت تحصـيلي فرزنـد يـا        هـا مـي   هاي جداگانه تعيين كند. از طرفي پدرها و مادرها و معلـم  تمرين
وند و يقين كنند كه اصول و مفاهيم اساسي هر درس را ياد گرفته است. سپس بـه دنبـال تعميـق و    آموز خود مطلع ش دانش

هاي يادگيري جديد و تركيبي فرصت فـراهم كننـد.    تثبيت اين سطح برآمده و براي دست و پنجه نرم كردن فراگير با فعاليت
  سازي را ايجاد كنند. و غني ي توسعه افراد با توانايي بالاتر زمينه برايدر پايان تمايل دارند 

هـاي احتمـالي    هاي تمـرين بـه منظـور تـرميم و جبـران كاسـتي       ل، كتابدر يك نظام آموزشي با كيفيت براي سطح او
ي بالاتر  هاي متنوعي هستند استفاده و براي مرحله هاي كار كه شامل فعاليت شود. در موقعيت دوم از كتاب بيني مي پيش

  شود. طراحي مي افزايي دانشيا سازي  هاي غني نيز كتاب
آموزان در سه سطح فـوق طراحـي شـده اسـت.      ي يادگيري با هدف پوشش دادن به يادگيري دانش ي گنجينه مجموعه

  كند، عبارت است از: هاي آموزشي متمايز مي از ديگر كتاب راترين نكاتي كه اين مجموعه  مهم
  طـور روشـن از    ي رشد و پيشرفت محسوس هسـتند بـه   كه نشانهي نمادهايي  الذكر به وسيله فوق يادگيريسه سطح

  اند. ديگر متمايز شده يك
 ت قرار گيرد. ي موارد، فراهم كردن يك فضاي يادگيري لذت سعي شده است در همهبخش براي يادگيرنده در اولوي  

  ت و اعتماد به نفس بهآموز احساس موفقّ ها و مواد آموختني، در دانش و فعاليت ها تمرينتدريجي بودن سطحوجود  ي
  آيد. ي يادگيري به شمار مي ترين تشويق براي ادامه آورد و اين خود بزرگ مي

مفيد واقع شود و به سهم خود  اول متوسطهي  آموز در طول دوره به عنوان يار و همراه هر دانش مجموعهاميد است اين 
  آموزان بكاهد. ي هميشگي مربيان ارجمند و اوليا گرامي در جهت ارتقاء سطح يادگيري دانش از دغدغه

  
  خسرو داودي  
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  چگونه از اين كتاب استفاده كنيم؟ م

 پيشـرفت   هاي درسي تنظيم شده است، لذا از ابتـداي سـال همـراه بـا     محتواي آموزشي اين كتاب در راستاي كتاب
  آموزان قابل انجام است. ي دانش هاي اين كتاب به وسيله فعاليتها، تمرينات و  درس
مشخص شده است.    با نماد» ياد بگير«ل با عنوان سطح او   

  مشخص شده است.    با نماد» بهتر ياد بگير«سطح دوم با عنوان 
  است.مشخص شده     با نماد» تر ياد بگير بيش«سطح سوم با عنوان 

 طور تدريجي، فضا را بـراي   آموز در زمان واحد به هر سه سطح بپردازد، بلكه به هرگز اصرار نداشته باشيد كه دانش
  پيشرفت او فراهم كنيد.

 تي است كه از انجام مراحل قبلـي بـه يـاد گيرنـده دسـت مـي       ترين عامل ادامه مهمدهـد. لـذا    ي كار، احساس موفقّي
  هاي مادي براي ارتقا سطح يادگيري وجود ندارد. ي تشويقضرورتي براي به كارگير

 چه فرزند شما از توان يادگيري بالاتري برخوردار است، گاهي مي چنان ل پرش كرده و مستقيماً بـه  تواند از سطح او
كنيد مطالب سطح دوم و سوم گاهي بـراي او سـنگين اسـت،     چنين اگر احساس مي هاي دوم و سوم برود. هم سطح
  تر در فرصتي ديگر به اين سطوح بازگرديد. ي رفتن به اين سطوح اصرار نورزيد و با تأمل بيشبرا

    ا قطعاً مرتبط با مفاهيم آن موضوع اسـت. ايـن تمـرينهـا   محتواي سطح سوم الزاماً در كتاب درسي وجود ندارد، ام
سازي بپردازنـد. بـه همـين     ه و غنيخواهند فراتر از سطح كتاب درسي به توسع براي كساني طرح شده است كه مي

  پاسخ دهند. راهاي اين بخش  آموزان سؤال ي دانش دليل اصرار نداريم كه همه
  
  
  
  
  



 

  
  فهرست  

  

  7  ...............................  عددهاي صحيح و گويا   :1 فصل  

  23  ............................  حساب عددهاي طبيعي     :2فصل   

  31  .............................................  ها  چندضلعي  : 3فصل   

  44  ............................................   هجبر و معادل  :4فصل   

  57  .......................................  بردار و مختصات  :5فصل   

  69  ..........................................................  مثلث  :6ل فص  

  83  ...............................................  توان و جذر  :7فصل   

  94  ............................................  آمار و احتمال  :8فصل   

    

 



7 

  

  فصل اول: عددهاي صحيح و گويا    

  

  
  
  
  

  
 عمليات، حاصل هر كدام را به دست آوريد: ترتيب انجامبا رعايت  -1

  7 3 2   الف)  

  8 6 2 4    ب)  

  ( )3 2 4 5    ج)  

7با توجه به الگوي  -2 14 21 112, , , ...  زير پاسخ دهيد: هاي به سؤال ,
  

  است؟ 7مين مضرب چند 112 عدد الف)
 

  ؟ستا د نچفوق در الگوي  هاتعداد عدد ب)

  

...در عبارت  ج)
119
119

7 14 21 1 5 112    


  ؟توان يافت مي 119مجموع ا بچند جفت عدد  0

  
  را به دست آوريد. فوق حاصل عبارت

  

 حاصل هر عبارت را مشخص كنيد. -3

  27 39 14 2 13 19      0 الف)  

  ( ) ( ) ( ) ...( )( )32 23 31 23 3 23 3 23 1 23     0 ب)  

  

  
  عددهاي صحيح و گويا
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  ي هشتمي يادگيري رياض گنجينه  

  

 ي چه عددي است؟  هاي مشخص شده روي محور نمايش دهنده هر يك از نقطه -4
  
  

 مقايسه كنيد.  - 5

   1 72
3 3

1  (ب  113
4 4

  (الف 

 را به دست آوريد.   xدر هر مورد  -6

  x5 2
6 18


 ب)  x3

7 21
 الف) 

364كسر  به كمك آنرا تجزيه كرده و  693و  364بتدا دو عدد ا -7
 را ساده كنيد. 693

  
  
 

 علامت هر عبارت را تعيين كنيد. - 8

  ( ( ))4
9


   3  (پ 4
5 7
 


)  (ب  )
( )

3 4
5 7
 
  

    (الف 

 و از چپ به راست مرتب كنيد. زير را از كوچك به بزرگ هايعدد  -9

  , , , , , 2 33 1 493 15 0 2 16 9 3 2
3 3 25

     


 

 
 حاصل هر كدام را تعيين كنيد. -10

  1 13 2
35

  ب)  
2 2
3 5
2 2
3 5




  (الف 

  1 31 2
8 5
 د)  ( )3 12 5

4 2
   ج)  

  2 14 5
43

 1  (و 12 3
5 4
 هـ) 



9 

  

  فصل اول: عددهاي صحيح و گويا    

  

2 بتدايكسان دارد. اهاي  كيك با اندازهنوع فاطمه دو  -11
خورد. او چه مقدار از كيك دوم را هم بخورد تا  كيك اول را مي 3

11مجموعاً   خورده باشد؟ ها را كيك 5

  
  
  
  
 
 

23اسب در جاهاي خالي تساوي را به طور من 8و  6، 5، 2 هايعدد -12
24 

 
  .از چه راهبردي در حـل   ( قرار دهيد

 گيريد؟) اين مسئله كمك مي
  

 هاي زير را به دست آوريد. ضرب با استفاده از شكل، حاصل -13

1نصف    1 1
2 3 3
  نمونه :  

  
  

  1 2
3 5
  الف)  

  
  

  3 5
4 6
  ب)  

  
  

3عدد  4بين  -14
8 ،5

11 ،4
7و  7

 چقدر است؟ها ترين آن ترين و كوچك اختلاف بزرگ 3

  
  

كند؟ (سعي كنيد با چند مثال  ساوي اضافه كنيم مقدار كسر چه تغييري مياگر به صورت و مخرج كسري دو عدد م -15
 درستي پاسخ خود را نشان دهيد.)
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  ي هشتمي يادگيري رياض گنجينه  

  

 در جاهاي خالي عدد مناسب قرار دهيد: -16

  3 701
4 32
 

  

 هاي زير را روي محور رسم كرده و مختصات نقطه خواسته شده را تعيين كنيد. حركت -17

14ا در انته -7حركت  الف)
3

     نقطه ابتدا = ؟  

12حركت  ب)
5

  7ابتدا در
5

    نقطه انتها = ؟  

15حركت  ج)
7

  11ابتدا در
4

    نقطه انتها =؟  

32حركت  د)
4

  13انتها در
3

  نقطه ابتدا =؟    

  

  
 را در جدول زير بنويسيد. شده قرينه و معكوس عددهاي داده -1

6/0  11
3

  4
7

  2
3

  عدد  5  -9  1  -1  0  

  قرينه  -5           
          1

5
  معكوس  

1 هايعدد -2 1 1 11 2 3 4 10
..., , , , 1را در عبارت  ,

6  به جاي دهيم. قرار مي 

  آيد؟ آيا عدد صحيحي به دست مي الف)

  تعيين كنيد.ترين عدد به دست آمده را  ترين و كوچك بزرگ ب)

 هاي زير را به دست آوريد. حاصل عبارت -3

  ...1 2 3 4 5 6 7 8 199 200          الف)  

  ...3 10 17 101    ب)  

  ...1 2 3 99    ج)  

  ...4 8 12 16 92 96       د)  
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  فصل اول: عددهاي صحيح و گويا    

  

1اگر بخواهيم حاصل  -4 2 3 99 100...     وش زير كمك بگيريم:توانيم از ر را به دست آوريم مي 

  

...

...
...

1 2 3 50

100 99 98 51
101 101 101 101 50 101 5050

   

   
      

  

1...حال اگر بخواهيم  2 3 99    كنيد؟ را محاسبه كنيم چه روشي پيشنهاد مي    

  
  

  هاي زير نيز فكر كنيد! هاي به دست آوردن حاصل عبارت به روش
  ...3 10 17 101    الف) 

  
  ...4 9 12 16 92 96       ب) 

  
  ...1 2 3 4 5 6 7 8 199 200          ج) 

  

 هاي مناسب را به هم وصل كنيد. عبارت - 5
 

  ترين عدد صحيح منفيكوچك  شمار بي
  تعداد اعداد اعشاري بين دو عدد  -1

  ترين عدد صحيح منفيبزرگ  غيرمعين
  5/1تر از  ترين عدد صحيح كوچكبزرگ  1

  

 ؟تندهاي زير همگي صحيح هس نشان دهيد تساوي -6

  1 1 1
5 6 5 6
 


1  (ج  1 1

4 5 4 5
 


1  (ب  1 1

3 4 3 4
 


  (الف 

 
  

براي  جمعبا استفاده از الگوي به دست آمده، يك 
n
  بنويسيد: 1

  
n
 

1 
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  ي هشتمي يادگيري رياض گنجينه  

  

9ي  با استفاده از رابطه - 7 325F ( ) .C  گـراد   سانتي ي درجه دما برحسب(C) ي درجـه  و 
 است: به همقابل تبديل  (F)فارنهايت 

  را برحسب فارنهايت بيابيد. شهر نايدماي  ،گراد باشد ي سانتي درجه 55اگر دماي هواي اهواز  الف)
  

  ؟باشد گراد مي دماي اين شهر چند درجه سانتي ،ه فارنهايت باشددرج 14اگر دماي هواي تبريز  ب)

  
 دو گروه عدد به صورت مقابل داريم: - 8

  ..., , , ,1 1 1 1
2 3 4 100

   :گروه يك 

  
  

  ..., , , ,1 2 3 99
2 3 4 100

  : گروه دو 

  
  

  د؟وش اي اين دو گروه روي هم چقدر ميمجموع عضوه

  ( ... ) ( ... ) ?1 1 1 1 1 2 3 99
2 3 4 100 2 3 4 100
           

 
را نداريم ولي كنار هر سطر و زيـر هـر سـتون     هاشوند. اين عدد طبيعي نوشته مي هايهاي جدول مقابل عدد انهدر خ -9

(هرچنـد حـدس و    ؟تـوان قـرار داد   چه عددي مـي  *آن سطر يا ستون نوشته شده است. به جاي  هايمجموع عدد
 حل اين سؤال به كار ببريد.) آزمايش يك راهبرد در حل مسائل است سعي كنيد راهبردهاي ديگري را نيز جهت
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  فصل اول: عددهاي صحيح و گويا    

  

هـاي   روي ضـلع تـر)   هاي مقايسه (كـوچكتر يـا بـزرگ    رو علامت در جدول روبه  -10
 هايعـدد  ها با توجه به اين علامت قرار داده شده است.هاي مجاور  مشترك خانه

1
2 ،2

3 ،4
5
 ،3

4  ،6
7 .را در جدول قرار دهيد 

  
هـاي   داخل خانه هايمجموع دو عدد قبلي است. اگر عدد نوشته شده برابر هر عدداز خانه سوم به بعد، در شكل زير  -11

 ها را كامل كنيد: هاشور خورده مساوي باشد، خانه
  

  

 :برد زيرمسئله را امتحان كنيدشما هم راه - 12

 
  

زير  هاي است. با توجه به آن به سؤال آمده زيرهاي كشورهاي مختلف در جدول  هاي فوتبال ليگ نتايج تعدادي از تيم -13
 پاسخ دهيد:

1تر از  ها كم كدام تيم الف)
3

  اند؟ ها را برده بازي 

  اند؟ ها را برده بازي %25ها بيش از  كدام تيم ب)
  

  نام اختصاري  تعداد بازي  تعداد برد
10  
10  
9  
8  
7  
6  
5  

22  
19  
28  
23  
27  
25  
21  

A  
B  
C 
D 
E 
F 
G 

 

( ) ( ) ?


   


1 1 7
1 24 9 5

1 2 14 3
9 5 6
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  ي هشتمي يادگيري رياض گنجينه  

  

 كند. توليد مي Eو  A  ،B  ،C ،D نوع اتومبيل 5يك كارخانه خودروسازي  -14
  نوشته شده است: زيرهاي  در شكل 92و  88هاي  هاي توليدي اين شركت در سال نسبت توليد هر نوع اتومبيل به كل اتومبيل

  
  
  
  
  
  
  

  تر است؟ بيش Aنوع كسر مربوط به از چه قدر  Dكسر مربوط به توليد اتومبيل نوع  88در سال  الف)
  
  

 Bتر از نـوع   چقدر كم Dهاي نوع  توليد كرده باشد، در اين سال تعداد اتومبيل 92هزار اتومبيل در سال  120اگر اين شركت  ب)
  است؟

  
  

  ؟ چرا؟ (آيا به پاسخ خود مطمئن هستيد؟!) 92تر است يا  بيش 88در سال  Cهاي توليدي نوع  ومبيلتعداد ات ج)
  
  
  در هر دو سال مساوي است. كدام گزينه زير صحيح است؟ Eكسر مربوط به توليد اتومبيل نوع  د)

  نسبت توليد اتومبيلE ها در هر دو سال مساوي است. كل اتومبيل ليدتو به  

  تعداد اتومبيل توليد شده از نوعE .در هر دو سال مساوي است  

 دهد؟ چرا؟ يك از دو كسر زير را نشان ميكدام  هاي زير توضيح دهيد كه شكل -15
11
4

11يا  
12

   ؟

  
  
  
  

  



15 

  

  فصل اول: عددهاي صحيح و گويا    

  

 دار با هم اختلاف نظر دارند: ي دو كسر توان سميه و آزاده در مورد مقايسه -16
 

 ،تر باشـد حاصـل آن   هر چه قدر توان كسري بزرگسميه:
  براي مثال: .تري است عدد بزرگ

  

( ) ( )8 74 4
3 3

 

)پـس چـرا    ،اگر نظر سـميه درسـت باشـد    آزاده: )32
3

 

)تر از  چككو )22
3

  است؟ 

( )32 2 2 2 8
3 3 3 3 27

    

( )22 2 2 4 12
3 3 3 9 27

    

  
  

  دار وجود دارد؟ نظر شما چيست؟ چه قانوني در مورد كسرهاي توان

  
هايش را به محدثه داد.  اي همراه نداشتند. فاطمه نصف برگه درس؛ محدثه، مريم و زينب برگه ي هنگام نوشتن خلاصه -17

بـرگ داشـته    4هايي را كه از محدثه گرفت به زينب داد. اگر زينب  ها را به مريم داد و مريم ربع برگه محدثه ثلث آن
 باشد، فاطمه در ابتدا چند برگه داشته است؟

  
  
  
  
  
  
  
  

3ت مقدار عددي عبار -18 24
x  را وقتيx  ترين عدد صـحيحي را بيابيـد    بزرگسپس باشد، به دست آوريد.  5يا  0برابر

 شود. 4200تر از  مقدار عددي عبارت فوق كوچك ،قرار دهيم xكه اگر به جاي 
  
  
  

 آيد؟ چرا؟ ه به دست ميكدام نقط عدد مربوط به ديگر ضرب كنيم، را در يك Dو  Cمربوط به نقاط  هاياگر عدد -19
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  ي هشتمي يادگيري رياض گنجينه  

  

1طاهره با استفاده از شكل زير ثابت كرد كه تساوي  -20 3 4
3 4 7  صحيح است! خطاي استدلال او چيست؟ 

  
  
  
  

 الگوي عددي زير را كامل كنيد: -21

  ( ) ( )2 21 1 1 11 1 2 2 2
2 2 4 4

       

  ( ) ( )   2 21 12 2 3
2 2

  

  ( ) ( )   



2 21 13
2 2

  

)با استفاده از الگوي به دست آمده حاصل  ـ )214
2

  را به دست آوريد. 

  

n)ـ حاصل  )21
2

  را بر حسبn .بنويسيد  

  

هاي او كـه  برادر مقداري آش درست كرد ولي هنگام خواب يادش رفت ظرف آن را در يخچال قرار دهد. پسر 4مادر  -22

1يكي سراغ ظرف آش آمدند. مهـدي   يكي ،ها بيدار باشند عادت دارند شب
1آن را خـورد. بعـد از او، رضـا     8

آش  6

1مانده را خورد. پس از او محمد  باقي
1ها و در آخر  مانده آش باقي 7

 ي را محمود خورد. مانده باقي 4

 تري خورده است؟ كدام يك آش بيش الف)

 
  مانده است؟  چه كسري از آش باقي ب)
  
  

  



17 

  

  فصل اول: عددهاي صحيح و گويا    

  

تـر از حامـد حـدادي     % بلندتر از قد خسرو حيدري است. قد خسرو حيدري چند درصد كوتـاه 50قد حامد حدادي  -23
 (از راهبرد رسم شكل كمك بگيريد.) است؟

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

1ي  ها در مورد محاسبه ر كلاس درس بچهد -24
1
3

 دچار مشكل شده بودند.  

   »چنده؟ 3دونه معكوس  كي مي«معلم پرسيد: 

1«همه با هم جواب دادند: 
3

 «  

   »؟شه چي مي aحال بگيد معكوس عدد «معلم سري تكان داد و گفت: 

« :ب دادندچند نفر جوا
a
1« .  

1كنيم. حالا مجتبي بگو معكـوس عـدد    پس براي نشان دادن معكوس هر عدد يك را بر آن عدد تقسيم مي !آفرين«معلم گفت: 
3

 

  »دهند؟ را در رياضي چه جوري نشان مي

1آقا يك تقسيم بر «مجتبي با كمي مكث جواب داد: 
3

«.  

1آفرين معكوس «معلم گفت: 
3

1را به صورت  
1
3

بعـد معلـم جـدول زيـر را روي      »شـود.  مي 3دهند كه البته جواب آن  نشان مي 

  »و كامل كنيد:اين جدول را در دفتر بكشيد  ،فهميديد درس را خوب اگر حالا«تخته كشيد و گفت: 
 

4
7

  2
3

  1
2

    

 1
2
3

  
1
1

 شكل معكوس  

  حاصل  2  
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  ي هشتمي يادگيري رياض گنجينه  

  

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  به دست آورد؟كسر مركب زير را  حاصل ستقيماًشود با راهبرد زيرمسأله و يا م با توجه به اين بحث، چگونه ميهمچنين 

  1
13 12 11

3






 

 چه كسري از مساحت مربع اصلي است؟ ،رو هر يك از قطعات شكل روبه -25
 ربع باشد مساحت هر قطعه را به دست آوريد.واحد م 12اگر مساحت شكل اصلي 

  
  
  
  
  

510محيط اين چهارضلعي  اگر -26  را به دست آوريد. xباشد، مقدار  6
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  فصل اول: عددهاي صحيح و گويا    

  

  
nمربع جادويي، مربعي است  -1 n باشـد.   هر سطر، هـر سـتون و قطرهـاي آن بـا هـم مسـاوي        هايكه مجموع عدد

3خواهيم به كمك هم يك مربع جادويي  مي 3 :بسازيم 
)مانند:  ،شود 3برابر  -3تا  5نه حالت مشخص كنيد كه مجموع سه عدد صحيح از  لف)ا ) ( ) ( )2 1 0 3   

 
  يد.اي نوشته شده جدول زير را كامل نمايه با توجه به تساوي ب)

  

  عدد  -4  -3  -2  -1  0  1  2  3  4
  در آن به كار رفته است. هاهايي كه اين عدد تعداد تساوي                  

  

  
3جادويي توضيح دهيد چرا در مركز مربع  )ج 3 ترين تكرار را دارد؟ بايد عددي قرار بگيرد كه در جدول فوق بيش 

 
  گيرد؟ ر ميها قرا ديگري در ساير گوشه هايرا قرار داد؟ چه عدد 4ها بايد عدد  چرا در يكي از گوشه د)
  

  جدول را كامل كنيد. هـ)
  
  

 جاهاي خالي زير را پر كنيد:» بهتر ياد بگير«قسمت  5اده از سوال با استف -2

  1 1
1 2

 


  (الف 

  1 1
2 3 2

 


  (ب 

  1 1 1 1
3 4 3 4 3 4
    

 
  (ج 

  1 1 1 1
4 5 4 5 4 5
    

 
  (د 

    

  1
19 20

 


  هـ( 
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  ي هشتمي يادگيري رياض گنجينه  

  

  ال به كمك قسمت قبل، حاصل عبارت زير را به دست آوريد:ح

  ... ?1 1 1 1 1
1 2 2 3 3 4 4 5 19 20

     
    

  

  
  

  توانيد به روش فوق حاصل عبارت زير را نيز محاسبه كنيد؟ آيا مي

  ... ?2 2 2 2
1 3 3 5 5 7 19 21

    
   

  

  
  

  باشد چطور؟  3ها همگي  ر صورتتوان حاصل را به دست آورد؟ اگ چگونه مي ،باشد 1، عدد 2صورت كسرهاي فوق به جاي  در اگر
  

 حاصل عبارت زير را به دست آوريد: مسئله قبلبه كمك  -3

  ... ...
1 1 11

1 2 1 2 3 1 2 3 20
   

      
  

2فرض كنيد  -4 3 60
1 1 1 1
2 2 2 2

...S      : 

 ساده كنيد. نوشته و را S2به دست آيد،  2ي كسرهاي فوق در عدد  از ضرب همه S2اگر  الف)

 

Sبا استفاده از  ب) S S2    :ثابت كنيدS 60
11

2
   

  

T...با استفاده از روش فوق حاصل  ج) 2 3 40
1 1 1 1
3 3 3 3

     .را به دست آوريد  

  

 به دست آوريد:تر و الگويابي، حاصل عبارت زير را  با استفاده از راهبرد حل مسئله ساده - 5

  1 1 1 1 11 1 1 1 12 2 3 4 100
...( )( )( )( ) ( ) ?       

 هاي جبري زير را ساده كنيد. هر يك از عبارت -6

  x x x x
2 3 4 5
   الف)  

  aa a7 3
8 4

  ب) 
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